
V-100 (23 mei 2022) – Vragen over thema Doelmatigheid en doeltreffendheid extra middelen J&V – 
J&V 

1. Op pagina 40 van het rapport van de Algemene Rekenkamer1 bij het jaarverslag wordt het 

belang van het goed benutten van de uitkomsten van de pilot rondom echtscheidingszaken 

benadrukt. Kunt u toelichten hoe u deze pilot gaat evalueren en hoe u de resultaten gaat 

benutten voor andere pilots die nog afgerond moeten worden of opgestart? En hoe gaat u 

bepalen of een pilot structureel onderdeel wordt van de rechtsbijstand in Nederland? 

2. In het rapport van de Algemene Rekenkamer bij het jaarverslag wordt het belang van 

samenwerking in echtscheidingszaken vooropgesteld als kernelement van efficiëntere en 

effectievere rechtsbijstand. Kunt u toelichten hoe wordt gemonitord dat door middel van 

samenwerking de beoogde doelen worden bereikt met de belofte van budgetneutraliteit? 

3. Uit onderzoek van Nieuwsuur blijkt dat steeds meer zedenzaken niet opgelost worden 

binnen de normtijd, ondanks de extra investeringen. Verwacht u dat de achterstand in 

zedenzaken kan worden weggewerkt met de huidige lijn van investeringen? Zo ja, waarop is 

deze aanname gebaseerd? Zo nee, zijn er andere beleidsopties onderzocht en wat blijkt uit 

deze onderzoeken? Bent u bereid andere opties te onderzoeken, zoals effectiviteit 

werkprocessen, administratieve belasting en beperkende regelgeving? 

4. Een deel van de aanpak van ondermijning vergt lokale en regionale inzet. Hoe vult u uw 

regierol in, mede gelet op het belang van de controleerbaarheid door de Tweede Kamer?  

5. In 2021 is door de Erasmus Universiteit en de Universiteit van Maastricht een 

Procesevaluatie en Actieonderzoek2 gedaan omtrent de aanpak ondermijnende criminaliteit. 

Wat zijn de inzichten van deze evaluatie en tot welke concrete acties in het beleid heeft dit 

geleid? 

6. In zowel de begroting als in het jaarverslag van 2021 van het ministerie van Justitie en 

Veiligheid is aangegeven dat 100 miljoen euro aan financiële middelen ingezet worden c.q. 

zijn aan versterking van lokale en regionale aanpak op "stevige en innovatieve wijze". 

Waarom wordt in zowel de begroting als in het jaarverslag geen concrete toelichting gegeven 

op de inzet van deze extra middelen? 
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